
富良野市幸福度調査「人によって、幸せはさまざま 2023」 結果概要 

 

１．富良野市独⾃の「幸福度調査」について 

富良野市では、2021 年度（令和 3 年度）から、市⺠との共創によって富良野市オリジナルの幸福度調

査の作成・実施をおこなっています。今回はその第 2 回目となり、調査票の大まかな構成やコンセプト

は前回のものを引き継いで、改良を加えたものになります。また今回は、国が進める「デジタル田園都

市国家構想」の中で扱われる「地域幸福度（ウェルビーング）指標」との対応関係も考慮して質問項目

を追加しています。 
 

２．調査の概要 

 郵送 Web 回答 
配布日／回答〆切 R5.12.25 発送／R6,1,12〆切 R6.1.19〆切 
配布先 18 歳以上の市⺠ 2,000 名に郵送 広報ふらの 2024 年 1 月号に 

QR コードを掲載 
回収数（回収率） 513（回答率 25.6%） 135（郵送配布を受けて Web 回答し

た人を含む） 
合計：648 

 

３．デジタル田園都市国家構想の地域幸福度との関係  

 前回の富良野市幸福度調査の項目と、デジタル田園都市国家構想の地域幸福度（ウェルビーング）指

標（R5 年 7 月時点）の項目との比較を行い、地域幸福度（ウェルビーング）指標の項目を内包できるよ

う、富良野市幸福度調査に項目の追加を行いました。 

 ※その後、地域幸福度（ウェルビーング指標）が再整理され、一部の項目が非対応となったため、こ

の部分については次回以降の富良野市幸福度調査で対応を検討いたします。 

 

４．ふらのの幸福度～地域しあわせ風土指標と主観的幸福度 

・地域しあわせ風土指標は、風スコアの「やってみよう」を除いて、いずれも全国平均、北海道平均を

上回るスコアであった。 

・風スコア（主に自分に関するスコア）は、「ほっとする」が突出して高かった。 

・土スコア（主に地域に関するスコア）は、全般的に高かった。 

・R3 年度とは、調査方法が若干異なるため、厳密な比較はできませんが、各スコアの傾向は概ね似てお

り、風のスコアは前回（524.6）よりもやや増、土のスコアは前回（350.1）よりもやや減となっている。 

・主観的幸福度は平均 5.06 でした。これも厳密な比較はできませんが、前回（平均 4.97）よりもスコア

はわずかに高くなっていました。 

・幸せを感じるときやことの要因としては、多くの人が「おいしいものを飲み食いしているとき」「自然

の美しさや心地よさに触れたとき」など、ふらのらしい要素をあげていました。 

 

 

 

 

 

 

 
 

風のスコア：534.4（参考．全国：439.0, 北海道：451.9） 
土のスコア：353.1（参考．全国：211.6, 北海道：205.9） 
風＋土のスコア：887.5（参考．全国：650.6, 北海道：657.8） 
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5．幸せのタネ 

・前回に引き続き、みなさんの気づいた「幸せのタネ」を書いていただきました。今回は、のべ 384 個

の「幸せのタネ」が寄せられました。 

 

テキストマイニングによるワードクラウドの結果 

（ユーザーローカルテキストマイニングツール（https://textmining.userlocal.jp/ ）による分析） 

 

6

1.0%

12

1.9%

35

5.6%

170

27.2%

155

24.8%

159

25.4%

89

14.2%

主観的幸福度（n=626）

幸福度1

幸福度2

幸福度3

幸福度4

幸福度5

幸福度6

幸福度7

89.8%

84.7%

84.0%

83.2%

83.2%

82.3%

81.8%

81.5%

81.5%

81.5%

80.7%

79.0%

77.9%

77.5%

75.6%

75.5%

74.8%

74.8%

74.5%

73.9%

73.3%

71.8%

69.6%

67.7%

67.0%

66.8%

66.4%

65.9%

64.4%

61.7%

61.0%

59.9%

59.4%

58.8%

54.9%

54.0%

53.9%

52.8%

50.6%

50.2%

50.0%

50.0%

49.7%

47.4%

45.2%

43.8%

43.4%

43.1%

42.1%

38.1%

37.0%

36.6%

35.6%

34.7%

33.5%

29.9%

21.8%

0 100 200 300 400 500 600

おいしいものを飲み食いしているとき

自然の美しさや心地よさに触れたとき

ゆっくり休めたと

何かをやり遂げたとき

人に感謝されたり、喜んでもらえたりしたとき

家族や恋人と一緒に何かをしているとき

自分が健康である

趣味に没頭しているとき

一人で何をするでもなくのんびり過ごしているとき

家族が健康である

いつもの日常

家族や恋人と何をするでもなくただのんびり過ごしているとき

暮らしていくうえで困らない程度には金銭的余裕がある

できないと思っていたことができたとき

子や孫の成長を感じられたとき

新たな刺激をもらったとき

自分自身の成長を感じたとき

仲間と一緒に何かに取り組んでいるとき

自分が自立できていると感じられたとき

家族や恋人がいる

自宅は快適で過ごしやすく、満足している

とっておきの場所を見つけたとき

仲間と何をするでもなくただのんびり過ごしているとき

自分の心にゆとりがある

外の友人から「ふらのに行きたい」と言われたとき

仕事に没頭しているとき

新たな習慣・行動を始めてみようと思ったとき

自分のことを理解してくれる人がいる

やりたいと思ったことをやるときにそれができる金銭的余裕がある

やりたいと思ったことをやるときにそれができる時間的余裕がある

暮らしていくうえで親族・仲間からの助けが得られている

おいしい食べ物が手に入る

富良野市の行政は、地域のことを真剣に考えていると思う

富良野市の人たちはゴミ出しのマナーがいいと感じている

ふらのは暮らしていくのに不便のないまちでだと感じている

富良野市の自治体窓口は、親切で好感が持てる

ふらのは自分にとって、ほどよい規模のまちだと感じている

自分の周りに、心にゆとりをもった人がいる

地域の子供の元気な声を耳にする

ふらののまちは歩いていてきもちいいと感じる

親族や仲間との助け合いを続けるだけの金銭的余裕がある

親族や仲間との助け合いを続けるだけの時間的余裕がある

自分は自分の地域に愛着を持っている

やりたいと思ったことをやるときに一緒にやれる仲間がいる

運動で気持ちのいい汗を流せる

お気に入りの飲食店がある

ふらのの人たちは気質がいいと感じている

ペットといるとき

地域のひとたちとのつながりが強い

ふらのは自慢できるまちであると感じている

やりたいことに挑戦したり、成長する機会が多いまちだと感じる

いろいろな世代の人と出会ったり、交流できる機会が多い

富良野市は文化芸術に触れる機会が多いまちだと思う

自分は一体感のある地域に住んでいると思う

ふらのは外の地域の人から評価されていると感じている

地域の文化や風習が脈々と継承されているのを感じる

観光客や移住者など、外の地域から人が来ていると感じる

幸せの要因になっていると回答をした人数（n=648）


